Zum Blatt Nr. 8
Differentialrechnung

Aufgabe 2
Gleichung der Tangente 
[image: image60.png]
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Aufgabe 3
Schnittwinkel
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Schnittpunkt: 
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Steigung der Funktionen:
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Berechne daraus die Winkel  und 
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Anmerkung: Man nimmt deshalb die Differenz der Steigungswinkel, weil die Steigungswinkel immer relativ zur x-Achse gemessen werden.
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Aufgabe 4
Dreierverkettungen und deren Ableitungen

Verwendung der Kettenregel:
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Aufgabe 5
Extremwerte
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Man prüft mittels der 2.Ableitung:
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b) lokales Minimum bei 
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c) keine Extremstellen, aber unendlich viele Sattelpunkte

d) keine Extremstellen

e) Extremstelle bei 
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Aufgabe 6
Ableitungen
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  man benutzt Kettenregel und Produktregel:
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Aufgabe 7
Tangentensteigung = Steigung der Funktion auf x ( [0, 1]
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Aufgabe 8
n-te Ableitung
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 ( gilt nur bis zu den konstanten Termen! )
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(Bei dieser Aufgabe gibt es möglicherweise noch geschicktere Lösungen)
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(man beachte: 
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